

2026年1月
16
星期五
乙巳年十一月廿八
第10778期
(总第11292期)
今日4版

以永远在路上的坚韧和执着 把党的自我革命进行到底

——习近平总书记在二十届中央纪委五次
全会上的重要讲话为推进全面从严治党指引方向

新华社记者

要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，砥砺初心使命，保障党中央重大决策部署落到实处，把权力关进制度笼子，增强制度执行力，坚定不

移把全面从严治党向纵深推进，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障。

(下转第二版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在中央城市工作会议上的讲话》

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央城市工作会议上的讲话》。

文章指出，党的十八大以来，党中央深刻把握新形势下我国城市发展规律，坚持党对城市工作的全面领导，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，坚持把城市作为有机生命体系统谋划，推动城市发展取得历史性成就。我国新型城镇化水平和城市发展能级、城市规划建设治理水平、宜业宜居水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。同时，我国城市发展也面临一些新情况新问题。总的看，我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期，城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。

文章提出了当前和今后一个时期城市工作的总体要求，强调要以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持和加强党的全面领导，认真践行人民城市理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持因地制宜、分类指导，以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标，以推动城市高质量发展为主题，以坚持城市内涵式发展为主线，以推进城市更新为重要抓手，大力推动城市结构优化、动能转换、品质提

升、绿色转型、文脉赓续、治理增效，牢牢守住城市安全底线，走出一条中国特色城市现代化新路子。

文章指出，落实这一总体要求，关键在于坚持城市内涵式发展，切实把握好几个重要原则。一是转变城市发展理念，更加注重以人为本。二是转变城市发展方式，更加注重集约高效。三是转变城市发展动力，更加注重特色发展。四是转变城市发展重心，更加注重治理投入。五是转变城市工作方法，更加注重统筹协调。

文章部署了城市工作7个方面的重点任务。第一，着力优化现代化城市体系。着眼于提高城市对人口和经济社会发展的综合承载能力，发展组团式、网络化的现代化城市群和都市圈。促进大中小城市和小城镇协调发展。第二，着力建设富有活力的创新城市。立足城市资源禀赋和基础条件，精心培育创新生态，在发展新质生产力上不断取得突破。过去城市增量扩张时期形成的政策制度，要以改革的思路调整优化，高质量开展城市更新。充分发挥城市在国内国际双循环中的枢纽作用，不断提升开放合作水平。第三，着力建设舒适便利的宜居城市。坚持人口、产业、城镇、交通一体规划，优化城市空间结构，完善交通设施系统。加快构建房地产发展新模式，更好满足群众刚性和多样化改善性住房需求，稳步提

进城中村和危旧房改造。大力发展战略健康、家政等生活性服务业，健全养老服务体系建设，加强教育资源前瞻性布局，实施医疗卫生强基工程。第四，着力建设绿色低碳的美丽城市。推进能源、管网、交通等基础设施绿色低碳改造，保护城市河湖水系、湿地和水环境，提升城市生物多样性。第五，着力建设安全可靠的韧性城市。推进城市基础设施生命线安全工程建设，强化城市自然灾害防治，全面提升房屋安全保障水平。把风险防控有机嵌入城市管理系统，构建城市安全风险谱系。第六，着力建设崇德向善的文明城市。完善历史文化保护传承体系，重视保护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景观。积极培育城市文明，塑造城市精神。第七，着力建设便捷高效的智慧城市。顺应数智化趋势，不断提升城市治理智慧化精细化水平。坚持党建引领，突出抓基层、强基础、固根本，高效解决群众急难愁盼问题。

文章强调，建设现代化人民城市，必须加强党对城市工作的全面领导。要进一步健全领导体制和工作机制，增强城市政策协同性，强化各方面执行力建设。树立和践行正确政绩观，建立健全科学的城市发展评价体系。加强城市工作干部队伍素质和能力建设。坚持实事求是、求真务实，坚决反对形式主义、官僚主义。

在植护元创生活用纸全产业链项目现场，朱会东认真察看地形地貌，与相关负责人沟通交流，详细了解施工规划、项目进度、安全生产、群众出行等情况。朱会东强调，城市建设事关增进民生福祉、提升城市品质。要牢固树立以人民为中心的发展思想，在确保安全和质量的前提下，全力加快交通路网规划及项目建设，确保项目早竣工、群众早受益。要全过程抓好项目工程质量监管，强化道路安全隐患排查整治，加强日常交通秩序管理，着力为群众营造安全有序的出行环境。

市委常委、秘书长何文凭参加调研。

本报讯 (全媒体记者徐智坚) 1月15日下午，市委书记朱会东到港南区调研有关项目建设、安全生产、中央和自治区党委巡视反馈意见整改工作等情况。强调要深入贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，按照市委六届十一次全会暨经济工作会议部署要求，聚焦产业转型升级“三年成格局”目标，推动项目建设提速提效，为高质量发展蓄势赋能。

在江南大道南侧支路、城东大道、苏湾新区、

朱会东在港南区调研项目建设时强调 推动项目建设提速提效 为高质量发展蓄势赋能

本报讯 (全媒体记者徐智坚) 1月15日下午，市委书记朱会东到港南区调研有关项目建设、安全生产、中央和自治区党委巡视反馈意见整改工作等情况。强调要深入贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，按照市委六届十一次全会暨经济工作会议部署要求，聚焦产业转型升级“三年成格局”目标，推动项目建设提速提效，为高质量发展蓄势赋能。

在江南大道南侧支路、城东大道、苏湾新区、

市政府常务会议召开

林海波主持

本报讯 (全媒体记者张琳) 1月15日，市长林海波主持召开市六届人民政府第117次常务会议，传达学习习近平总书记二〇二六年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话。关于做好“三农”工作的重要指示精神，研究贯彻落实措施。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，按照中央、自治区决策部署和市委工作要求，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评

价，聚焦“三年成格局”目标，纵深推进产业转型升级三年攻坚行动，坚定不移强产业、兴港口、建园区、抓项目、大招商、优服务，深挖消费、投资、外贸等新增长点，推动经济持续回升向好。要坚持尽力而为、量力而行，用心用情用力解决好就业、收入、教育、医疗、养老、托幼、住房、社保等群众急难愁盼问题，不断增强人民群众获得感幸福感。要抓紧抓实岁末年初各项工作，关心困难群众生产生活，强化重要民生

商品稳价保供，加大安全生产风险隐患排查整治力度，确保群众过好冬、过好节。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好“三农”工作的重要指示精神，坚持产量产能、生产生态、增产增收一起抓，突出抓好粮食和重要农产品稳产保供，大力发展设施农业、智慧农业、质量农业、品牌农业，推动一二三产融合发展，持续提升农业综合生产能力和质量效益。

会议还研究了其他事项。



广西润民农业科技有限公司 年产值突破7000万元

位于港南区桥圩镇的广西润民农业科技有限公司于2022年7月开工建设，2023年6月正式投产。截至2025年底，该公司蛋鸡存栏量达50万羽，日均产蛋25吨，年产值突破7000万元。预计2026年上半年，该公司8栋鸡舍全部建成投用，届时蛋鸡存栏量可达70万羽。图为近日工人在该公司自动化生产车间分拣鸡蛋。

全媒体记者姜佳坤摄

市委常委会班子召开二〇二五年度民主生活会暨蓝天立案件 以案促改、中央巡视整改专题民主生活会专题学习会 朱会东主持并讲话 林海波彭东光肖明贵出席

市政府党组开展2025年度民主生活会暨蓝天立案件 以案促改、中央巡视整改专题民主生活会专题学习会

林海波主持并讲话

本报讯 (全媒体记者张琳) 1月15日，市政府党组开展2025年度民主生活会暨蓝天立案件以案促改、中央巡视整改专题民主生活会专题学习会。深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设和党的自我革命的重要思想，学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会、二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，全面落实中央巡视广西反馈意见整改要求，进一步统一思想、凝聚共识，为高质量开好民主生活会打牢思想基础。市长、市政府党组书记林海波主持并讲话。

集体学习研讨时，林海波、汪喜华作书面发言，张景联、黄英梅、杨海强、李金涛、甘小杰分别发言。大家紧扣学习主题，结合思想和工作实际，谈认识体会和思路举措，一致表示通过近期以来的学习研讨，进一步增强了严格执行中央八项规定精神、推进全面从严治党的政治自觉，进一步坚定了抓好中央、自治区巡视反馈意见整改的政治立场。

林海波强调，要坚持学思用贯通、知信行统一，持之以恒用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，不折不扣贯彻落实中央、自治区决策部署。要坚持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇，持续巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成效，坚决同各种不正之风作斗争，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。要紧盯经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，聚焦“三年成格局”目标，纵深推进产业转型升级三年攻坚行动，统筹抓好强产业、兴港口、建园区、大招商、优服务、防风险、守底线各项工作，全力推动经济持续稳定向好、民生福祉持续改善、社会大局和谐稳定。要以中央政治局民主生活会为标杆，按照自治区和市委工作要求，扎实开展谈心谈话，深刻剖析典型案例，认真查摆突出问题，严肃开展批评和自我批评，确保开出高质量、好效果。

副市长农卓松列席会议。

贵港经济技术开发区签约项目9个

纵深推进产业转型升级三年攻坚行动 三年成格局

本报讯 (全媒体记者张琳) 1月8日，贵港经济技术开发区举行2026年第一次集中签约仪式，成功签约重点项目9个，总投资额达3.33亿元。

此次签约是贵港经济技术开发区围绕我

市“6+5”现代化产业体系布局，聚焦产业链招商取得的重要阶段性成果，将为区域经济高质量发展注入新动能。

本次签约项目主要涵盖生活用纸、粮油食品加工、五金配套等领域，与贵港经济技术开发区重点打造的现代纸业、粮油食品加工等主导产业高度契合。这些项目的落地，不仅有助于延伸产业链条、补强关键环节、提升产业韧性，还将进一步推动产业集群化、高端化发展，为构建更具竞争力的现代产业体系提供有力支撑。